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ÉLIGIBILITÉ AU CPF : 

Prérequis : 
Aucun.

 
Modalité d’accès à la formation : 
Ouvert toute l’année.

Accessibilité :
Les personnes en situation de handicap sont éligibles à la formation. Les lieux de
formation sont accessibles aux personnes en situation de handicap. Le référent
handicap est Sébastien Houzet (06.68.86.72.08).

DEVENIR
FORMATEUR

DURÉE :

PRIX DE LA FORMATION :

Formation
individuelle
 ou collective

LANGUE DE FORMATION : FORMATION CERTIFIANTE : 
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Intra entreprise : 1500€
Inter ou individuel : nous contacter

NonFrançais

Non

7 heures



PROGRAMME

 1 Préparer son animation
Les modes d’animation
L’ergonomie de la salle
Minuter sa journée
Les évaluations
Préparer son démarrage et
l’accueil

 2 Animer une séance de formation
Savoir communiquer efficacement
Les styles d’apprentissage
La gestion d’un groupe
Les types d’apprenants
La gestion de l’espace
Savoir co-animer
Remédier aux difficultés de
l’apprenant

 3 Analyser ses pratiques
Analyser les évaluations à chaud
Savoir faire une analyse de
pratique et remédier aux axes
d’amélioration

JOUR 1
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Les modes d’animation : Découvrez les différentes approches pédagogiques et choisissez celle qui correspond le mieux à vos objectifs et à votre
public.

L’ergonomie de la salle : Apprenez à organiser l’espace pour favoriser l’interaction, le confort et la concentration des participants.

Minuter sa journée : Maîtrisez l’art de la planification temporelle pour optimiser le rythme et la fluidité de votre animation.

Les évaluations : Préparez des outils d’évaluation adaptés pour mesurer la progression et l’acquisition des compétences.

Préparer son démarrage et l’accueil : Mettez en place un accueil engageant et un démarrage dynamique pour capter l’attention dès les premières
minutes.

Module 1 : Préparer son animation
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Savoir communiquer efficacement : Utilisez les techniques de communication verbale et non verbale pour transmettre votre message avec clarté et
impact.

Les styles d’apprentissage : Identifiez et adaptez vos méthodes aux différents profils d’apprenants pour maximiser l’efficacité pédagogique.

La gestion d’un groupe : Développez les compétences nécessaires pour maintenir la cohésion et l’engagement du groupe.

Les types d’apprenants : Comprenez les caractéristiques des apprenants et ajustez votre approche pour répondre à leurs besoins spécifiques.

La gestion de l’espace : Utilisez l’espace de formation pour favoriser la dynamique et l’interactivité.

Savoir co-animer : Apprenez à partager l’animation avec un autre formateur de manière fluide et complémentaire.

Remédier aux difficultés de l’apprenant : Mettez en place des stratégies adaptées pour accompagner efficacement les participants en difficulté.

Module 2 : Animer une séance de formation

Analyser les évaluations à chaud : Interprétez les retours immédiats des participants pour ajuster et améliorer vos futures interventions.

Savoir faire une analyse de pratique et remédier aux axes d’amélioration : Développez une démarche réflexive pour identifier les points forts et les
points à perfectionner dans votre animation.

Module 3 : Analyser ses pratiques



Moyens pédagogiques : 

- Livret apprenant

- Powerpoint

- Vidéo projecteur

- Plan de la formation

- Tests
- Mises en situation

Objectifs pédagogiques : 
À la fin de la formation, l’apprenant sera
capable de :
-Animer une séance de formation seul ou en
co-animation
-Respecter les objectifs pédagogiques de la
séance
-Analyser ses pratiques dans un soucis
d’amélioration permanente

Évaluation de la progression et de la formation : 
- Évaluation initiale de l’apprenant
- Évaluation sommative de l’apprenant
- Évaluation de la formation par l’apprenant
- Mise en situation
 

Sanction :
-Formation donnant droit à une
attestation d’assiduité et de
réalisation
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06.68.86.72.08

houzetsebastien@gmail.com

Houzet Sébastien

sebastien-houzet-formation.fr
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